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出題内容 問題数 配点 理想 時間配分

主に地誌 14問 42点 34点 20分

主に系統地理 14問 34点 27点 20分

主に系統地理 12問 24点 19点 20分

合計 40問 100点 80点 60分

　近大地理の特徴と対策(概要)

　全体像の把握が合否の鍵を握る。

全体像

Ⅰ

Ⅱ

Ⅲ 

Ⅰ

Ⅱ
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配点の割合

34点

16点

26点

近大地理の学習優先度 トップ３

系統地理・地誌 

地形図の読み取り 

統計の読み取り 

24点

42点



 
 

オススメ参考書

大学入学共通テスト 地理Bの点数が面白いほどとれる本 オススメ 
1

[目標習得期間] 2～3ヶ月で1周 
[学習のポイント] 
①「系統地理」は理屈をおさえる。 
②「地誌」を覚える際も理屈を 
おさえる。 
③地図帳を横に置き書き込んで 
いく。 

はじめる地理 オススメ 
2

共通テスト過去問研究 地理B オススメ 
3

[目標習得期間] 2～3ヶ月で1周 
[学習のポイント] 
①黄色本に合わせてアウトプット 
②間違った範囲は黄色本に戻る。 
③知らなかった内容は地図帳に 
一元化する。 

[目標習得期間] 1～2か月 
[学習のポイント] 
①実践的なアウトプットに使う。 
②間違った範囲は黄色・地図帳に戻る。 
③各設問で論理的な解法を意識する。 



近⼤ 2023 年 地理 補⾜資料 
 
略解のみ⽰します。詳しい考え⽅は過去問を解いた後、解説動画をご視聴ください。 
 
◯⼤問 1  
・問１〜問 3 
地図帳を⽤いて経度緯度・⼭脈・海の名前を確認しましょう。 
⾚道の位置、インドネシアとパプアニューギニアの国境となっている東経 141 度線も確認
しましょう。 
 
・問 4 
オーストラリア内陸部は安定陸塊に分類され、東岸部にある B のグレートディヴァイディ
ング⼭脈は古期造⼭帯に分類される。ニュージーランドからニューギニア島にかけては、フ
ィリピン〜⽇本〜アリューシャン列島〜ロッキー⼭脈〜アンデス⼭脈とつながる環太平洋
造⼭帯の⼀部となっており新期造⼭帯に分類される。 
 
・問 5 
内陸部が安定陸塊、東岸が古期造⼭帯だということがわかれば①を選択できるだろう。 
 
・問６・問７ 
ⅰ 気温年較差が少ないこと、降⽔量が多いことから低緯度地域だとわかる。 
ⅱ 夏、⾬が少ない地中海性気候だとわかる。ぶとうやオレンジの⽣産が多く、コルクがし
が⽣育する。 
 
・問８ 
グレートアーテジアン盆地では被圧地下⽔を⽤いて牧畜をおこなっている。塩分濃度が⾼い
が、⽺は飲むことができる。 
 
・問９ 
① ⿅児島にある⾦鉱である。 
② オーストラリア南⻄部にある⾦鉱である。 
③ ④ ウェイパとゴウで迷うかもしれないが、1 位はウェイパである。 
②〜④ は地図帳で位置を確認すること。 
 
・問 10 
ダーリング川ではなくマリー川である。地図帳で川の名前を確認すること。 



・問 11 
中央にある島が沈降し、少しだけ陸地がある様⼦を堡礁という。グレートバリアリーフは
「⼤堡礁」と呼ばれるためこれが正解。環状に発達したサンゴ礁は環礁と呼ばれ、ビキニ環
礁が有名である。 
 
・問 12 
ニュージーランドは年中偏⻄⾵が卓越しており、サザンアルプス⼭脈にあたり⾬を多くもた
らすことから多⾬であるため⽔⼒発電の割合が⾼い。 
環太平洋造⼭帯の⼀部であるため⽕⼭活動もあり地熱発電もしているが、発電量全体の２
割に満たない。 
 
・問 13 
① 観光開発をおこなっているのはメラネシア系住⺠である。 
② 太平洋の半分も占めていないことは地図帳からわかる 
③ 核実験を教訓とする産業はあまり発達していない 
以上より④が正解である。 
  



◯⼤問２ 
・問１ 
岡崎平野、濃尾平野の場所を地図帳にて確認すること。 
 
・問２・問３ 
輪中地域においては家の他に布団や船などが置かれた緊急⽤の⽔屋があり、周囲に堤防を
巡らせて洪⽔を防いでいる。 
 
・問４ 
② ⽔上都市はミラノではなくヴェネツィアである。 
 
・問 5・問７・問９・問 11 
地図帳をよく⾒て解きたい。この４問は⼀番時間がかかるので、後回しにして解いてもよい。 
病院は住宅街にありそうなこと、平地は標⾼差が変わらないことなど⽬星をつけて解くこ
とで時間短縮ができるだろう。 
 
・問６ 
消防団は⽔防組織ではなく、⽕災を防⽌する組織である。 
 
・問８ 
主曲線の間隔が 100mであることから 5万分の１の地図であることがわかる。 
 
・問 10 
標⾼ 100m を越える場所があること、輪中地域の周りに少し標⾼の⾼い堤防があることか
ら③を選ぶことができる。 
 
・問 12 
東側は愛知県、⻄側は三重県、北側の海津町は岐⾩県である。 
地図帳にて確認しておくこと。 
 
・問 13 
スエズ運河を結ぶのは地中海と紅海である。 
カスピ海、⿊海、ペルシャ湾の位置は地図帳にて確認しておくこと。 
  



◯⼤問３ 
・問１ 
太陽は東から出るので、東に⾏けば⾏くほど時間が進み、⻄に⾏くと時間は戻る。 
360 度÷24時間＝15 度で 1時間の時差が⽣じるから、 
（135＋75）÷15＝16 時間前だとわかる。 
 
・問２ 
地球の裏側に⼀番近いところが遠いため、ブラジルのサンパウロが⼀番遠くなる。 
 
・問３ 
製品輸出が盛んな上海がこれにあたる。ロッテルダムはヨーロッパにおいては 1 位だが、全
体では 10 位前後となる。 
 
・問４ 
⾃動⾞の普及が進んでおらず旅客の利⽤が多いアがインド。 
⾼速道路が発達しており貨物の輸送量が少ないウが⽇本。 
都市間の移動は⾶⾏機が多く旅客の利⽤が極端に少ないエがアメリカである。 
 
・問５ 
AVEはスペインである。 
 
・問６ 
パーク（停⾞）アンド（＋）ライド（乗る）を組み合わせた説明は③である。 
 
・問７ 
トラックから電⾞など輸送⽅法を変えることをモーダルシフトといい、環境負荷を下げるこ
とができる。 
⾃動運転などの技術により、⾃動⾞を「所有する」ことから「利⽤する」ことへの転換をモ
ビリティ⾰命という。 
 
・問８ 
⾃転⾞の中⼼部をハブ（hub）といい、各地への路線を⾃転⾞のスポークに⾒⽴て、多くの
路線が集まる地域の代表的な空港をハブ空港と呼ぶ。 
フランクフルト空港、アトランタ空港、仁川空港などがこれに当てはまる。 
 
 



・問９ 
⼤阪は新幹線との競合が激しく、福岡も若⼲ではあるが新幹線と乗客数を分け合っている。 
 
・問 10 
ホンコン空港を経由して深圳をはじめとした中国国内へ貨物が運ばれることが多い。 
 
・問 11 
安全性が⼀番⾼いのが鉄道、利便性が⼀番⾼くドアトゥドアで運べるのが⾃動⾞、コンテナ
を⽤い⼤量に運ぶことのできるのが船舶である。 
 
・問 12 
⾚⽯⼭脈のあたりを横断するようにリニアが建設される予定である。 
 
・問 13 
１ 新幹線の発達などにより旅客輸送は確実に増えている 
３ バブル経済崩壊以降経済が悪化すると、そもそも製品の⽣産が少なくなるためそれを輸
送するタンカーの数も減少する。 
４ 年によっては輸出額輸⼊額共に成⽥が⼀位になることもあるが、輸出額は⾞を多く輸出
する名古屋港が 1 位になることもある。 



解答一覧

問題番号
解答 
番号

正解 問題番号
解答 
番号

正解

Ⅰ

1 4

Ⅱ

15 3
2 1 16 2
3 3 17 3
4 4 18 2
5 1 19 4
6 1 20 1
7 5 21 4
8 3 22 4
9 2 23 3
10 3 24 3
11 2 25 3
12 1 26 3
13 3 27 2
14 4

Ⅲ

28 1
29 1
30 1
31 2
32 1
33 3
34 2
35 4
36 4
37 4
38 2
39 3
40 2



無料受験相談
申込受付中

北千里校
堺東校
枚方校
天王寺校
大阪梅田校

上本町校
高槻校
豊中校
茨木校

大阪府
西宮北口校
神戸三宮校
姫路校

兵庫県 京都府
四条烏丸校 

滋賀県
草津校

オンラインコース

名古屋駅前校
豊田校

兵庫県

校舎一覧

近大行くなら


